



DE HUESCA
Apertura de la Exposición.

HUESCA 18. A las siete de la mañana las tropas de la guarnición recorren la ciudad, tocando diapas.

de ser cubierta por un primer teniente del Cuerpo, terminando el plazo para presentar las instancias dentro de un mes, a partir de la fecha de la resolución.

Alsagák.

LA LUZ ELECTRICA
RESOLUCION GUBERNATIVA

El vecino de esta corte D. José María Muñoz ha acudido al gobernador civil protestando del abuso que cometen algunas compañías abastecedoras de fluido eléctrico al cobrar á sus abonados como mínimo una cantidad determinada, aunque el fluido eléctrico gastado por el consumidor no llegue ni con mucho á la cantidad establecida como mínimo.

DIOSA QUE TIENE
adoradores innumerables, es la moda. Y uno de sus templos predilectos es el último modelo, gran empresa de confecciones para señoras, GALDO, 2, entresuelo, donde hay preciosidades en abrigos, modelo de París, brochados, sedas, etc.

ECOS DE BERLIN
POR TELEGRAMO
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

BERLIN 18. Hace algún tiempo los diarios liberales acusaron al Centro Católico de seguir las instrucciones de Roma tanto en el terreno religioso como en el político, olvidándose de los intereses de Alemania.

Las fiestas.—Animación. HUESCA 18. Hoy ha resultado muy agradable el día en Huesca, por la variedad de fiestas que se han celebrado.

¡ATENCIÓN!

Todos los cazadores, antes de comprar sus equipos para entregarse á excursiones cinegéticas, deberán visitar los efectos de caza que vende el Sr. Pardo en su gran establecimiento de Saroz y Mina 6.

ECOS MILITARES

La Correspondencia Militar establece la diferencia entre el servicio y la instrucción militar obligatorios, mostrándose partidario entusiasta de la última.

EN DAIMIEL
LLEGADA DEL REY

DAIMIEL 18. A las cinco de la tarde llega el automóvil de S. M., conduciendo á Don Alonso, el Infante D. Carlos, el marqués de Viana, conde de San Román y duque de Arión.

El recibimiento. Los vecinos del pueblo hicieron al Monarca un entusiasta recibimiento, arrojándole en las calles del tránsito flores y palomas.

Majestad el Rey. En el salón de sesiones el alcalde dió la bienvenida al Monarca.

En la Casa Consistorial, saludando con la gorra de viaje al pueblo que lo recibía, el cual se hallaba congregado en plaza.

Legarán al anochecer á la laguna, la cual pasarán en barcas hasta la isla de los Asnos, donde mañana al alba se organizará una cacería.

DESDE BARCELONA

Una petición de los maestros.

BARCELONA 17. La Unión de profesores particulares del distrito universitario de Barcelona ha remitido á las Redacciones de los periódicos un documento que dice ha dirigido al Presidente de la República de Bolivia en nombre de doscientos asociados.

Mitín anticlerical. BARCELONA 17. Organizado por un pequeño grupo de estudiantes, se ha celebrado un mitín anticlerical.

Mitín carlista. Otro mitín se ha celebrado también esta noche.

Propaganda radical. BARCELONA 18. Se ha celebrado en el teatro Condal un mitín anticlerical, habiendo asistido bastante concurrencia.

Publicaciones de actualidad. Al dar cuenta ayer de la obra Gita del aficionado electricista, escrita por D. Ricardo Yesares Blanca, se nos olvidó hacer constar que su precio es el de 5 pesetas en rústica y 6 pesetas encuadrada en tela, hallándose de venta en casa de su editor, P. Orriol, plaza de la Lealtad, 2, Madrid, y en todas las librerías de España.

El alma y el cuerpo. EN LA BIBLIOTECA DE FILOSOFIA CIENTIFICA, que edita la Librería Gutenberg, de José Ruiz, acaba de publicarse la traducción española de esta importantísima obra de A. Binet, docto catedrático que es de los pocos que cultivan los estudios de psicología experimental. El libro contiene observaciones muy curiosas, y de ellas se deducen conclusiones muy interesantes. La traducción castellana es correctísima y exacta. De venta en todas las librerías, á 3,50 pesetas.

DE AMERICA
POR TELEGRAMO
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

La reforma ortográfica. LONDRES 18. Comunican de Nueva York que la reforma ortográfica, patrocinada por Mr. Roosevelt, sigue apasionando los ánimos.

El Comité de Instrucción pública ha acordado negar su sanción oficial al proyecto de reforma.

Mr. Jordan, presidente del Comité de reforma ortográfica, ha presentado su dimisión de dicho cargo.

El ex presidente muéstrase muy indignado de que los miembros de dicho Comité hayan alterado la ortografía de algunas palabras, sin consultarle previamente.

Con este motivo, hanse recrudecido los ataques y burlas al proyecto.

FRONTON CENTRAL

La fiesta organizada por el club Sport Vasco la noche del sábado en el Frontón Central resultó brillantísima.

Todos los palcos estaban ocupados por elegantes y hermosas señoras, que aplaudieron con entusiasmo las jugadas de Toda y Solano.

También los hermanos Solano fueron muy aplaudidos, pues ganaron á Toda y Escudero, que se defendieron bien.

Una continuación se jugó un partido entre los famosos pelotaris Leceta y Modesto, contra Zabarte, Teodoro y Ategui, perdiendo éstos por un tanto.

La banda del Hospicio amenizó la fiesta.

Nada de particular sucedió en los partidos jugados ayer tarde en el Frontón Central.

El primero lo ganaron con facilidad Leceta y Vicandi, rojos.

En el segundo señores que pánico hubo quien dió 20 á 5 por los azules, y no tardaron mucho los rojos en sacar tantos de ventaja á sus contrarios.

Suertes tuvieron los que dieron momo por los azules, pues el partido se suspendió por indisposición de Leceta, azul.

El único que trabajó de verdad fué el doctor, pues tuvo que asistir á tres lesionados: un corredor, un espectador y á Leceta; por fortuna ninguno de los heridos lo está de importancia.

Partidos para hoy lunes. Primero, á 50 tantos, Chapas y Lemona, rojos, contra E. y M. Odriozola. Segundo, á 40 tantos, Arana y Blanco, rojos, contra Azcuéna y Otegui.

Reboto. ALFOMBRAS Las mejores: Carrera San Jerónimo, 7 y 9 FRENTE A L Hardy DIVORCIO SENSACIONAL Los condes de Castellane

DECLARANDO EL DIVORCIO

El redactor del Daily Telegraph en París comunica á su periódico, en los siguientes términos, el desahucio de este escandaloso asunto, que tanto ha apasionado al mundo elegante de París:

«Miss Anna Gould no será ya en lo sucesivo condesa de Castellane. El Tribunal que ha entendido en su demanda de divorcio ha accedido á sus deseos, pronunciando de plano la sentencia de divorcio entre ella y su marido.»

«Así ha terminado este curioso asunto, y la romántica unión del representante de una gran casa aristocrática francesa con la hija de uno de los más célebres millonarios de América.»

«La condesa de Castellane se llamará en adelante sencillamente Mme. Gould, y el conde Boni de Castellane, su esposo, volverá á encontrarse sólo en el mundo, con la diferencia de que hace once años quedaban aún los restos de una fortuna, que se ha desvanecido ya completamente.»

«La última fiesta que dió en sus salones, fué la recepción celebrada en honor del Rey de Portugal, el 13 de diciembre pasado—pícaro día 13—y aquella fué la última vez que del brazo de la condesa, en lo alto de la suntuosa escalera de su casa de la avenida del Bois de Boulogne, despidió á sus aristocráticos huéspedes con su elegante sonrisa cortés.»

«Ahora ya no tiene casa, ni castillos, ni esposo, y sin embargo, cosa extraña, el padre de tres encantadoras criaturas, llamadas á heredar millones de francos.»

«El conde de Castellane ha sustraído estos días á la curiosidad pública; pero dondequiera que se halle habrá pensado más de una vez en la honda significación de estas palabras: Sic transit gloria mundi.»

«El juez que ha presidido los debates anunció la semana pasada que hoy jueves se pronunciaría la sentencia.»

«La impresión general entre los abogados era que se dictaría orden de proceder á una investigación sobre los hechos alegados antes de pronunciar la sentencia de divorcio.»

«Hasta maître Crippi, el abogado de la condesa, al ser interrogado por un periodista, mostrase desconfiado y dudoso. Por eso la sorpresa entre el público fue general al fallo, accediendo á la demanda de divorcio de la condesa.»

«La sentencia, en sustancia, es como sigue: «Considerando que de los documentos presentados ante este Tribunal, algunos de los cuales han sido aportados por la defensa, se desprende que M. de Castellane sostuvo en 1898, 1902 y 1905 un trato y correspondencia con personas de vida irregular, vejando así á la demandante;»

«Considerando que M. de Castellane no ha demostrado de una manera evidente haberse reconciliado con su esposa ni que esta reconciliación sea ya posible;»

«El Tribunal acuerda acceder á la solicitud de la demandante.»

«Respecto á los hijos, el Tribunal acuerda que sean confiados á la madre, reconociendo por otra parte, el derecho natural del padre á verlos frecuentemente y á vigilar su educación.»

«En cuanto á los derechos pecuniarios de cada una de las partes respecto de la otra, el Tribunal, considerando que la parte contra la que se pronuncia el divorcio pierde todos los derechos y ventajas concedidas por la otra parte, no halla razón alguna para que le sean pasados los alimentos ni pensión alguna al acusado.»

«El Tribunal, pues, pronuncia de plano el divorcio entre M. y Mme. de Castellane, y declara á ésta una hija, permitiendo al padre verlos dos veces á la semana, los jueves y los domingos, de once de la mañana á seis de la tarde, en casa de su abuela, y tenerlos consigo ocho días, por año nuevo, y un mes durante las vacaciones de verano, así como para cuidar de que se les eduque como á ciudadanos franceses.»

DE AMERICA
POR TELEGRAMO
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

La reforma ortográfica. LONDRES 18. Comunican de Nueva York que la reforma ortográfica, patrocinada por Mr. Roosevelt, sigue apasionando los ánimos.

El Comité de Instrucción pública ha acordado negar su sanción oficial al proyecto de reforma.

Mr. Jordan, presidente del Comité de reforma ortográfica, ha presentado su dimisión de dicho cargo.

El ex presidente muéstrase muy indignado de que los miembros de dicho Comité hayan alterado la ortografía de algunas palabras, sin consultarle previamente.

Con este motivo, hanse recrudecido los ataques y burlas al proyecto.

FRONTON CENTRAL

La fiesta organizada por el club Sport Vasco la noche del sábado en el Frontón Central resultó brillantísima.

Todos los palcos estaban ocupados por elegantes y hermosas señoras, que aplaudieron con entusiasmo las jugadas de Toda y Solano.

También los hermanos Solano fueron muy aplaudidos, pues ganaron á Toda y Escudero, que se defendieron bien.

Una continuación se jugó un partido entre los famosos pelotaris Leceta y Modesto, contra Zabarte, Teodoro y Ategui, perdiendo éstos por un tanto.

La banda del Hospicio amenizó la fiesta.

Nada de particular sucedió en los partidos jugados ayer tarde en el Frontón Central.

El primero lo ganaron con facilidad Leceta y Vicandi, rojos.

En el segundo señores que pánico hubo quien dió 20 á 5 por los azules, y no tardaron mucho los rojos en sacar tantos de ventaja á sus contrarios.

Suertes tuvieron los que dieron momo por los azules, pues el partido se suspendió por indisposición de Leceta, azul.

El único que trabajó de verdad fué el doctor, pues tuvo que asistir á tres lesionados: un corredor, un espectador y á Leceta; por fortuna ninguno de los heridos lo está de importancia.

Partidos para hoy lunes. Primero, á 50 tantos, Chapas y Lemona, rojos, contra E. y M. Odriozola. Segundo, á 40 tantos, Arana y Blanco, rojos, contra Azcuéna y Otegui.

Reboto. ALFOMBRAS Las mejores: Carrera San Jerónimo, 7 y 9 FRENTE A L Hardy DIVORCIO SENSACIONAL Los condes de Castellane

DECLARANDO EL DIVORCIO

El redactor del Daily Telegraph en París comunica á su periódico, en los siguientes términos, el desahucio de este escandaloso asunto, que tanto ha apasionado al mundo elegante de París:

«Miss Anna Gould no será ya en lo sucesivo condesa de Castellane. El Tribunal que ha entendido en su demanda de divorcio ha accedido á sus deseos, pronunciando de plano la sentencia de divorcio entre ella y su marido.»

«Así ha terminado este curioso asunto, y la romántica unión del representante de una gran casa aristocrática francesa con la hija de uno de los más célebres millonarios de América.»

«La condesa de Castellane se llamará en adelante sencillamente Mme. Gould, y el conde Boni de Castellane, su esposo, volverá á encontrarse sólo en el mundo, con la diferencia de que hace once años quedaban aún los restos de una fortuna, que se ha desvanecido ya completamente.»

«La última fiesta que dió en sus salones, fué la recepción celebrada en honor del Rey de Portugal, el 13 de diciembre pasado—pícaro día 13—y aquella fué la última vez que del brazo de la condesa, en lo alto de la suntuosa escalera de su casa de la avenida del Bois de Boulogne, despidió á sus aristocráticos huéspedes con su elegante sonrisa cortés.»

«Ahora ya no tiene casa, ni castillos, ni esposo, y sin embargo, cosa extraña, el padre de tres encantadoras criaturas, llamadas á heredar millones de francos.»

«El conde de Castellane ha sustraído estos días á la curiosidad pública; pero dondequiera que se halle habrá pensado más de una vez en la honda significación de estas palabras: Sic transit gloria mundi.»

«El juez que ha presidido los debates anunció la semana pasada que hoy jueves se pronunciaría la sentencia.»

«La impresión general entre los abogados era que se dictaría orden de proceder á una investigación sobre los hechos alegados antes de pronunciar la sentencia de divorcio.»

«Hasta maître Crippi, el abogado de la condesa, al ser interrogado por un periodista, mostrase desconfiado y dudoso. Por eso la sorpresa entre el público fue general al fallo, accediendo á la demanda de divorcio de la condesa.»

«La sentencia, en sustancia, es como sigue: «Considerando que de los documentos presentados ante este Tribunal, algunos de los cuales han sido aportados por la defensa, se desprende que M. de Castellane sostuvo en 1898, 1902 y 1905 un trato y correspondencia con personas de vida irregular, vejando así á la demandante;»

«Considerando que M. de Castellane no ha demostrado de una manera evidente haberse reconciliado con su esposa ni que esta reconciliación sea ya posible;»

«El Tribunal acuerda acceder á la solicitud de la demandante.»

«Respecto á los hijos, el Tribunal acuerda que sean confiados á la madre, reconociendo por otra parte, el derecho natural del padre á verlos frecuentemente y á vigilar su educación.»

«En cuanto á los derechos pecuniarios de cada una de las partes respecto de la otra, el Tribunal, considerando que la parte contra la que se pronuncia el divorcio pierde todos los derechos y ventajas concedidas por la otra parte, no halla razón alguna para que le sean pasados los alimentos ni pensión alguna al acusado.»

«El Tribunal, pues, pronuncia de plano el divorcio entre M. y Mme. de Castellane, y declara á ésta una hija, permitiendo al padre verlos dos veces á la semana, los jueves y los domingos, de once de la mañana á seis de la tarde, en casa de su abuela, y tenerlos consigo ocho días, por año nuevo, y un mes durante las vacaciones de verano, así como para cuidar de que se les eduque como á ciudadanos franceses.»

DE AMERICA
POR TELEGRAMO
DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL

La reforma ortográfica. LONDRES 18. Comunican de Nueva York que la reforma ortográfica, patrocinada por Mr. Roosevelt, sigue apasionando los ánimos.

El Comité de Instrucción pública ha acordado negar su sanción oficial al proyecto de reforma.

Mr. Jordan, presidente del Comité de reforma ortográfica, ha presentado su dimisión de dicho cargo.

El ex presidente muéstrase muy indignado de que los miembros de dicho Comité hayan alterado la ortografía de algunas palabras, sin consultarle previamente.

Con este motivo, hanse recrudecido los ataques y burlas al proyecto.

FRONTON CENTRAL

La fiesta organizada por el club Sport Vasco la noche del sábado en el Frontón Central resultó brillantísima.

Todos los palcos estaban ocupados por elegantes y hermosas señoras, que aplaudieron con entusiasmo las jugadas de Toda y Solano.

También los hermanos Solano fueron muy aplaudidos, pues ganaron á Toda y Escudero, que se defendieron bien.

Una continuación se jugó un partido entre los famosos pelotaris Leceta y Modesto, contra Zabarte, Teodoro y Ategui, perdiendo éstos por un tanto.

La banda del Hospicio amenizó la fiesta.

Nada de particular sucedió en los partidos jugados ayer tarde en el Frontón Central.

El primero lo ganaron con facilidad Leceta y Vicandi, rojos.

En el segundo señores que pánico hubo quien dió 20 á 5 por los azules, y no tardaron mucho los rojos en sacar tantos de ventaja á sus contrarios.

Suertes tuvieron los que dieron momo por los azules, pues el partido se suspendió por indisposición de Leceta, azul.

El único que trabajó de verdad fué el doctor, pues tuvo que asistir á tres lesionados: un corredor, un espectador y á Leceta; por fortuna ninguno de los heridos lo está de importancia.

Partidos para hoy lunes. Primero, á 50 tantos, Chapas y Lemona, rojos, contra E. y M. Odriozola. Segundo, á 40 tantos, Arana y Blanco, rojos, contra Azcuéna y Otegui.

Reboto. ALFOMBRAS Las mejores: Carrera San Jerónimo, 7 y 9 FRENTE A L Hardy DIVORCIO SENSACIONAL Los condes de Castellane

DECLARANDO EL DIVORCIO

El redactor del Daily Telegraph en París comunica á su periódico, en los siguientes términos, el desahucio de este escandaloso asunto, que tanto ha apasionado al mundo elegante de París:

«Miss Anna Gould no será ya en lo sucesivo condesa de Castellane. El Tribunal que ha entendido en su demanda de divorcio ha accedido á sus deseos, pronunciando de plano la sentencia de divorcio entre ella y su marido.»

«Así ha terminado este curioso asunto, y la romántica unión del representante de una gran casa aristocrática francesa con la hija de uno de los más célebres millonarios de América.»

«La condesa de Castellane se llamará en adelante sencillamente Mme. Gould, y el conde Boni de Castellane, su esposo, volverá á encontrarse sólo en el mundo, con la diferencia de que hace once años quedaban aún los restos de una fortuna, que se ha desvanecido ya completamente.»

«La última fiesta que dió en sus salones, fué la recepción celebrada en honor del Rey de Portugal, el 13 de diciembre pasado—pícaro día 13—y aquella fué la última vez que del brazo de la condesa, en lo alto de la suntuosa escalera de su casa de la avenida del Bois de Boulogne, despidió á sus aristocráticos huéspedes con su elegante sonrisa cortés.»

«Ahora ya no tiene casa, ni castillos, ni esposo, y sin embargo, cosa extraña, el padre de tres encantadoras criaturas, llamadas á heredar millones de francos.»

«El conde de Castellane ha sustraído estos días á la curiosidad pública; pero dondequiera que se halle habrá pensado más de una vez en la honda significación de estas palabras: Sic transit gloria mundi.»

«El juez que ha presidido los debates anunció la semana pasada que hoy jueves se pronunciaría la sentencia.»

«La impresión general entre los abogados era que se dictaría orden de proceder á una investigación sobre los hechos alegados antes de pronunciar la sentencia de divorcio.»

«Hasta maître Crippi, el abogado de la condesa, al ser interrogado por un periodista, mostrase desconfiado y dudoso. Por eso la sorpresa entre el público fue general al fallo, accediendo á la demanda de divorcio de la condesa.»

«La sentencia, en sustancia, es como sigue: «Considerando que de los documentos presentados ante este Tribunal, algunos de los cuales han sido aportados por la defensa, se desprende que M. de Castellane sostuvo en 1898, 1902 y 1905 un trato y correspondencia con personas de vida irregular, vejando así á la demandante;»

«Considerando que M. de Castellane no ha demostrado de una manera evidente haberse reconciliado con su esposa ni que esta reconciliación sea ya posible;»

«El Tribunal acuerda acceder á la solicitud de la demandante.»

«Respecto á los hijos, el Tribunal acuerda que sean confiados á la madre, reconociendo por otra parte, el derecho natural del padre á verlos frecuentemente y á vigilar su educación.»

«En cuanto á los derechos pecuniarios de cada una de las partes respecto de la otra, el Tribunal, considerando que la parte contra la que se pronuncia el divorcio pierde todos los derechos y ventajas concedidas por la otra parte, no halla razón alguna para que le sean pasados los alimentos ni pensión alguna al acusado.»

«El Tribunal, pues, pronuncia de plano el divorcio entre M. y Mme. de Castellane, y declara á ésta una hija, permitiendo al padre verlos dos veces á la semana, los jueves y los domingos, de once de la mañana á seis de la tarde, en casa de su abuela, y tenerlos consigo ocho días, por año nuevo, y un mes durante las vacaciones de verano, así como para cuidar de que se les eduque como á ciudadanos franceses.»

«El Tribunal, pues, pronuncia de plano el divorcio entre M. y Mme. de Castellane, y declara á ésta una hija, permitiendo al padre verlos dos veces á la semana, los jueves y los domingos, de once de la mañana á seis de la tarde, en casa de su abuela, y tenerlos consigo ocho días, por año nuevo, y un mes durante las vacaciones de verano, así como para cuidar de que se les eduque como á ciudadanos franceses.»

—Me han encargado dar el coche.—murmuró.—Cumple con mi deber, y lo seguiré cumpliendo, aun cuando fueseis el Presidente de la República. Podéis hablar con la señorita cuanto queráis, yo lo anotaré en mi informe y en paz.

centipeda de vista, y estoy seguro de que han interpretado mal sus ordenes. La modificaré hoy mismo.

—Si yo pudiera esperar eso... —Os lo prometo... aver mismo, esta noche pasada me ha hablado de una vigilanta discreta. No quiero ni poder querer que seáis seguidor paso á paso ni que un agente se sitúe á la puerta de vuestra casa.

—Me han encargado dar el coche.—murmuró.—Cumple con mi deber, y lo seguiré cumpliendo, aun cuando fueseis el Presidente de la República. Podéis hablar con la señorita cuanto queráis, yo lo anotaré en mi informe y en paz.

—Me han encargado dar el coche.—murmuró.—Cumple con mi deber, y lo seguiré cumpliendo, aun cuando fueseis el Presidente de la República. Podéis hablar con la señorita cuanto queráis, yo lo anotaré en mi informe y en paz.

CATÓLICOS Y REPUBLICANOS  
MITIN Y PALOS

BARCELONA 18. En el teatro Principal de la barriada de Gracia se ha celebrado el proyectado mitin organizado por los elementos católicos con objeto de protestar contra el proyecto de ley de Asociaciones y los atentados cometidos contra el escudo de España.

Lo que, todas a un callejón estrecho, hace tener incidentes que producen confusión, en el caso de que se confirmen los augurios que se hacen de que se intentará alterar el orden.

En los alrededores se nota la presencia de grupos de carlistas armados con garrotes. En los Centros republicanos situados en las inmediaciones de la calle Mayor reina gran animación, observándose que los socios levantan también garrotes.

El gobernador ha apostado en la calle 50 guardias civiles de infantería y caballería y 100 policías.

BARCELONA 18. El local estaba ocupado por completo, viéndose a algunas señoras. Abre la sesión D. Cayetano Pareja, que explicó el objeto del mitin.

Se promovieron algunos incidentes, comprobándose que había elementos perturbadores. Un fotógrafo saca una fotografía, produciéndose alarma al encender el magnesio.

Un espectador prorrumpe en blasfemias y los demás le apalean, espulsándole del local. Hablan los Sres. Parellada, Trias y Dalmau, afirmando que las bombas se deben a laicismo y protestas.

Un espectador grita: «Viva el anarquismo», siendo apaleado. Otro pide la palabra, originándose gran confusión y escándalo.

BARCELONA 18. Hicieron uso de la palabra los Sres. Casals, Fortuny y Ladenier. Durante los discursos, algunos espectadores abandonaron el salón, y mientras tanto los grupos de la calle se enzarzaron en discusiones, repartiéndose varias veces palos y cachetes.

Acudió la policía, variándose a seis personas. Aumenta la excitación. Los Centros republicanos se proponen adoptar actitud enérgica cuando se conozcan los incidentes del mitin.

La policía obliga a circular a la gente. En varias ocasiones se producen carreras, cerrándose los establecimientos. BARCELONA 18. Cuándo los asistentes al mitin empezaron a salir, ante lo que termino los grupos de la calle Mayor los reciben con silbidos y los aporostofan.

Acude la policía y la Guardia Civil montada, oyéndose un toque de atención, al que sucede una desbandada general. Se cierra en aquel momento el Centro de la Unión Republicana.

La policía registra a los que detiene en la huida, apuntándose revolver y pistolas. Los grupos disueltos se rehacen en un extremo de la calle Mayor, junto al paseo de Gracia, donde se reúnen.

BARCELONA 18. Mientras tanto, prosigue el mitin, hablando Pruneda y otros, aprobándose por aclamación las conclusiones siguientes: Pedir al Gobierno que retire el proyecto de ley de Asociaciones.

Derogación de la real orden del matrimonio civil. Autorización para la enseñanza, sin establecer limitaciones respecto a las Asociaciones religiosas.

No legislar acerca de materia eclesiástica sin previo consentimiento del Papa. Celebrar mitines católicos en todo España pidiendo al Estado que se ocupe de mejorar la situación política y económica.

Respetar y proteger la libertad de cultos. La concurrencia aplaudió la lectura de estas conclusiones, retirándose inmediatamente. BARCELONA 18. A la salida de los oradores se repitieron los incidentes en la calle Mayor.

Grupos de carlistas y republicanos se acometeron a palos en el Paseo de Gracia hasta el cruce con la Gran Vía. Intervino la policía, haciendo detenciones. En las Farmacias fueron curados algunos contusos.

En los alrededores de la plaza de San Jaume, se vio a un individuo que se movía con sigilo. Este individuo, que se movía con sigilo, fue detenido por la policía.

El carro resultó con grandes desperfectos. Agresor detenido. Ayer fue detenido por la policía Ramón Pérez López, que en la calle de Bravo Murillo había herido gravemente a Tiroso Puellio Gila, de veintinueve años, carretero de oficio.

La detención se efectuó en el domicilio de Ramón, calle de Castilla, núm. 83, bajo el nombre de Tiroso Puellio trasladado al Hospital de la Princesa, en vista de la gravedad de su estado.

El agresor, que también está herido, aunque levemente, pasó al Juzgado de guardia. Tío hidrófobo. En la Casa de Socorro del distrito del Congreso fue asistida ayer Margarita Sanloze, de cuarenta años.

Margarita había recibido de un tío suyo un tremendo mordisco en un dedo. El amable tío fue detenido, y la víctima, después de curada de primera intención, pasó a su domicilio en estado de pronóstico reservado.

Todo por el arte. La policía detuvo ayer a cinco muchachos que vagaban por las calles sin rumbo conocido. Llevados al Gobierno civil se les pidió que acreditasen sus respectivas personalidades, no pudiendo hacerlo por encontrarse sin documentos de ningún género.

Y se pasaron el día en la cueva del Gobierno. Millán Astray interrogó anoche a los detenidos. Estos son cinco futuros Machugaitos, a quienes por equívoco trajó un tren a Madrid.

Sabido es que estos héroes anónimos del torero viajaron siempre sin billete: unas veces en los topes de los coches, y otras en departamentos más cómodos, aunque no tan ventilados. En una estación de la línea del Mediodía, esquivaron a la vigilancia de los empleados, subieron a un tren con tal apresuramiento, que los infelices no se fijaron en que el convoy venía hacia Madrid en vez de marchar a Andalucía.

Todas estas desdichas las refirió al comisario general de Policía el que parecía jefe de la cuadrilla, é hizo el relato con un gracioso y un tono de sinceridad que le captaron la simpatía de los que le escuchaban. Los cinco son sevillanos, y ninguno de ellos conoce Madrid.

Como contra los muchachos—que llevaban más de un día sin comer—no aparecía cargo alguno y su aspecto no podía infundir sospechas, se les puso en libertad, después de ser acordados de su bolsillo particular por el Sr. Millán Astray.

NOTAS PALATINAS. Ayer mañana, a las diez menos cuarto, toda la Real Familia, hallándose también la Infanta doña Isabel, oyó misa en el salón de tapices.

Terminada la misa, el Rey salió de Palacio en el automóvil de 60 caballos, acompañado del Infante D. Carlos, con dirección a Daimiel. En pos del automóvil regio iba otro ocupado por el marqués de Viana y el conde de San Román.

A las once salió de Palacio la Reina Victoria, acompañada de la duquesa de San Carlos, a dar un paseo por la Casa de Campo. El Infante D. Fernando ha estado ayer mañana en el cuartel de Caballería del Conde Duque.

LA TARDE EN EL SENADO. El Sr. Allendesalazar: «Tiene el Gobierno interés que haya votación» (Grandes ruidos). El ministro de Hacienda: Yo no puedo contestar a esas interrupciones de carácter político.

Yo lo que afirmo es que no hemos ejercido coacción alguna. A este propósito, para demostrar que las Cámaras pueden obrar libremente, recuerda que un Tratado con Alemania y otro con Francia no fueron aprobados por las Cámaras respectivas, y sin embargo, no se turbaron las buenas relaciones entre estas naciones y España.

Explica extensamente el Tratado con Suiza, y dice que en él se ha atendido a que, al ser ratificado, se aplique al régimen diferencial, más favorable para las naciones que la elevación de las tarifas. De no concertar así Tratados, iríamos al aislamiento, a la más dolorosa miseria.

Nosotros estábamos dispuestos a presentar ese Tratado a primeros de noviembre, y no lo hicimos por consideraciones de delicadeza, pues esperaríamos a que se discutiera, como se anunció en el Congreso, si el Gobierno podía tratar por debajo de la segunda columna. Y no es verdad que las Cancillerías concierdan antes el Tratado. Aquí intentó conculcar una nación muy poderosa y no lo consiguió.

El Sr. Allendesalazar: Yo no he afirmado semejante cosa. Sr. Navarro Reverter: Lo celebremos. El Tratado que discutimos nos da una gran importancia: la del reconocimiento de potencia africana, después de la Conferencia de Algeciras.

Después de examinar minuciosamente la producción española y elogiar las excelencias del Tratado, dice que la importación de uva en Suiza no ha quedado prohibida, sino limitada para que sea imposible que allí se haga vino con las grandes partidas de uva italiana. Eso es lo que nos hacía mucho daño, y lo hemos evitado. He ahí la habilidad que no habíamos descubierto.

Presidente del Consejo y el ministro de Marina. Si S. S. señor Presidente del Consejo, hombre de gran experiencia y de extraordinaria serenidad, se fija en la forma en que el ministro de Hacienda ha presentado ante el país esta cuestión, comprenderá que lleva a bordo algo que comprometa la vida del Gobierno.

Hace honor al Tratado con Suiza. Para deducir que el agua fue perjudicial a pesar de su corto plazo, este con Suiza lo será mucho más, puesto que le conceden once años. Después examina las tarifas, poniendo como ejemplo los vinos, que de 350 pesetas que antes pagaban, han de elevarse ahora a 4 francos.

(Presidente el Sr. Montero Ríos). Termina diciendo que se reserva tratar con mayor extensión la política de convenios de nuestro país, después que el ministro de Hacienda haya explicado a la Cámara todo lo que de este asunto importa conocer. En nombre de la Comisión contesta al señor Allendesalazar el presidente, Sr. Mella.

Después de oír—dice—el discurso del señor Allendesalazar, se me figura que volvemos a los tiempos en que a las oposiciones les parecía malo, todo, absolutamente todo lo que realizaba el partido que estaba en el Poder. Compara la conducta que ante estos proyectos adoptaron los conservadores con la que seguan los liberales cuando presentaba otras parecidas al Sr. Osmá.

Dice el Sr. Allendesalazar que se ha concedido poco tiempo para que manifiesten sus aspiraciones los productores, ¿en qué mundo vive? ¿Pues no hace poco tiempo que se viene discutiendo este asunto en la Prensa, donde han tenido cabida todas las manifestaciones? Niega que se haya coartado la libertad de los senadores.

El ministro de Hacienda comienza su discurso asegurando que hoy, en el banco azul, sigue pensando lo mismo que pensaba en los añosos rosos. No tiene en cuenta el Sr. Allendesalazar que cuando habló a la sesión anterior a la prórroga de un Tratado en el que se habían introducido modificaciones, y como se habían introducido modificaciones, estimaba yo que debían traer al Parlamento para que fueran discutidas.

Rechaza la imputación de que el Gobierno haya faltado a las leyes, tratando por debajo de la segunda columna, cuestión que va se debatirá y que será discutida en el Congreso. Para hacerlo no facilita la Constitución, y sería absurdo que una simple ley arancelaria echase por tierra una facultad constitucional.

Dice el Sr. Allendesalazar que no permitimos exteriorizar su opinión al Parlamento. Recuerde S. S. la votación del Congreso, y dígame si el Parlamento son los 71 votos de las minorías ó los 180 que obtuvimos nosotros. El Sr. Allendesalazar: Tiene el Gobierno interés que haya votación (Grandes ruidos).

El ministro de Hacienda: Yo no puedo contestar a esas interrupciones de carácter político. Yo lo que afirmo es que no hemos ejercido coacción alguna. A este propósito, para demostrar que las Cámaras pueden obrar libremente, recuerda que un Tratado con Alemania y otro con Francia no fueron aprobados por las Cámaras respectivas, y sin embargo, no se turbaron las buenas relaciones entre estas naciones y España.

Explica extensamente el Tratado con Suiza, y dice que en él se ha atendido a que, al ser ratificado, se aplique al régimen diferencial, más favorable para las naciones que la elevación de las tarifas. De no concertar así Tratados, iríamos al aislamiento, a la más dolorosa miseria.

Nosotros estábamos dispuestos a presentar ese Tratado a primeros de noviembre, y no lo hicimos por consideraciones de delicadeza, pues esperaríamos a que se discutiera, como se anunció en el Congreso, si el Gobierno podía tratar por debajo de la segunda columna. Y no es verdad que las Cancillerías concierdan antes el Tratado. Aquí intentó conculcar una nación muy poderosa y no lo consiguió.

El Sr. Allendesalazar: Yo no he afirmado semejante cosa. Sr. Navarro Reverter: Lo celebremos. El Tratado que discutimos nos da una gran importancia: la del reconocimiento de potencia africana, después de la Conferencia de Algeciras.

Después de examinar minuciosamente la producción española y elogiar las excelencias del Tratado, dice que la importación de uva en Suiza no ha quedado prohibida, sino limitada para que sea imposible que allí se haga vino con las grandes partidas de uva italiana. Eso es lo que nos hacía mucho daño, y lo hemos evitado. He ahí la habilidad que no habíamos descubierto.

Justifica las partidas referentes a todos los demás productos agrícolas é industriales, fijándose especialmente en las baterías de cocina, de las cuales se ha hablado tanto; dice el orador—que son ya baterías descartadas. Termina manifestando que este Gobierno no tratará con Francia ni con Alemania sino cuando pueda hacerlo con ventajas para el trabajo nacional, porque tratar es muy difícil, pero tratar bien es muy difícil.

Hemos cumplido con nuestro deber, salvando la producción española. (Aplausos). Rectifica brevemente el Sr. Allendesalazar, anunciando que hoy constatará extensamente al ministro de Hacienda. Se suspende el debate; anuncia el Presidente que hoy se abrirá la sesión a las tres en punto, y se lee el orden del día.

A las ocho y media se levanta la sesión. Notas y comentarios. El interés político del día ha estado ayer en la sesión de la Alta Cámara. A ella fueron desde primera hora muchos senadores é diputados, deseados de conocer el aspecto que ofrecía el debate sobre el proyecto de ley autorizando la ratificación del Tratado comercial con Suiza.

Aun teniendo seguridad de que el proyecto sería aprobado, hoy—pues tal como se presenta el asunto, los conservadores no pueden oponerse en definitiva a esa aprobación—ha sido objeto de comentarios la energía con que el Sr. Allendesalazar ha empezado su discurso, combatiendo duramente la gestión del ministro de Hacienda, y ofreciendo discutir con gran amplitud la política comercial de este Gobierno.

Más de dos horas invirtió el ex ministro conservador en su primer discurso contra la totalidad, encaminando toda la argumentación a demostrar que la política económica del Sr. Navarro Reverter constituye un grave peligro para el Gabinete que preside el general López Domínguez.

Reverte, en su contrariedad, el ministro ha interrumpido repetidas veces al orador; pero éste, firme en su propósito, secundando la actitud adoptada en el Congreso por la minoría conservadora, ha seguido impasible su oración, dispuesto a que en el debate, termine cuando termine, quede bien clara y definida la opinión resumida de los conservadores al convenio cuya ratificación se solicita.

Después se discutirán las enmiendas que ayer publicamos. Como todos estos discursos, con las correspondientes réplicas por parte de la Comisión, significan algunas horas de debate, la sesión empezará a las tres en punto, dándose por seguro que habrá necesidad de prorrogarla, pues el Gobierno está resuelto a que permitiese que sea definitivamente aprobado el proyecto.

De la actitud de los conservadores y de la situación en que el Gobierno se encuentra, da idea el incidente que ayer se sucedió. Urabáase el ministro de Hacienda de la votación recibida en el Congreso por motivo de la enmienda del Sr. Osmá, y el Sr. Allendesalazar interrogó vivamente: «¿Desea el Gobierno que vayamos a la votación?»

La pregunta produjo su efecto; el ministro de Hacienda vaciló, mirando al jefe del Gobierno, y continuó su discurso sin responder al disparo del ex ministro conservador. Hablando anoche de este asunto, decía un caracterizado senador que sigue las inspiraciones del Sr. Maura: «Nosotros discutiremos con toda la amplitud que el ministro del plazo concedido por el Gobierno nos permita; pero no dificultaremos de ningún modo cuando llegue el caso, la aprobación del dictamen. Por esta vez nos contentaremos con hablar.»

Siendo así, y volándose el dictamen en la sesión de hoy, esta misma noche será sometida la ley a la sanción regia. EL TEMPORAL. En Coruña. Coruña 18. Durante todo el día ha reinado un fuerte temporal.

Los efectos de éste se han dejado sentir especialmente en la ensenada, cuyos muros, que estaban quebrantados desde principios del invierno, se han hundido hoy. El furioso oleaje ha hecho desaparecer los malecones y algunas rampas.

Verdaderas montañas de agua, que han anegado los muelles, destruyeron una gruesa charca del tranvía que resguardaba las cocheras de los tranvías. Se teme que éstas queden totalmente destruidas.

También están amenazadas las fachadas posteriores del Instituto y del Asilo, edificios ambos muy próximos al mar. Las autoridades adoptan grandes precauciones, encaminadas a evitar desgracias personales. Millares de curiosos presencian el imponente espectáculo que ofrece el mar embravecido.

Urgen obras de defensa. Pañería Inglesa, Correo, 4. Señoras, visitad esta casa, en la que encontráis nuevos surtidos, a precios muy económicos, de lo más selecto que se ha producido en el país y extranjero, para la presente temporada.

REVISTA DE MERCADOS. Durante la segunda mitad de la última semana se ha observado una gran desanimación en los mercados castellanos, habiendo sido casi nula la demanda de trigo. No es fácilmente explotable este hecho, porque las noticias de Aragón y Navarra acusan movimiento en las transacciones. Se dice que los almacenistas y harineros habían adquirido grandes cantidades de este cereal durante la semana anterior, temiendo el posible recibimiento de los derechos transitorios, pero en estos momentos por ahora parece que el Gobierno no se decide a eso, han cesado las peticiones de que se han encumbrado los precios.

Las cotizaciones que han regido por fanega en pesetas son: Rioseco, Peñafiel y Palencia, 9,62; Soría y Barcelona, 9,87; Arévalo, Avila, Medina del Campo y Salamanca, 10; Valladolid, Burgos, 10,12; Valencia, 10,15; Sevilla, 10,22 y Madrid, 11,75. Esos precios nos dan aproximadamente para el quintal métrico: Rioseco, Peñafiel y Palencia, 22,35 pesetas; Soría y Barcelona, 22,83; Arévalo, Avila, Medina del Campo y Salamanca, 23,14; Valencia, 25; Sevilla, 25,15 y Madrid, 26,85.

En Zaragoza sigue cotizándose el cahiz de 179,30 litros a 35 y 36 pesetas el de monte, fuerte, y 32 y 33 el de valle. El cahiz en Aragón se vende a 20 y 21 pesetas cahiz de 187 litros. En Barcelona, 4 y 19 y 20 pesetas los 100 kilos, sin envase, y en Santander a 20 y 21 con él. En Sevilla de 10 a 10,50 pesetas lanega; en Valladolid de 10 a 11. La cebada, en Castilla, fluctúa entre 4,50 y 5,75 pesetas la lanega.

En Aragón de 12 a 15 pesetas cahiz de 187 litros. En Aragón, en Valencia, se cotiza, é amonquillado, sin elaborar, de 23 a 25 pesetas, y la bomba, de 37 a 45. Elaborado, de 33 a 40 los amonquill, y de 47 a 56 los bomba. En Castilla, las patatas se cotizan a 1,50 pesetas arroba; en Valencia y Murcia, a 1,25 y en Aragón, a 1,25 y 1,50, según sean rojas ó blancas.

Los precios de los garbanzos fluctúan, en Castilla, entre 25 y 30 pesetas la fanega, según las clases. En Barcelona, los garbanzos morunos se han vendido desde 42 hasta 48 pesetas los 100 kilos; los andaluces, de 70 a 90, y los castellanos de 100 a 130. En Santander, los medjicanos, de 70 a 90, y los de Castilla de 100 a 125 pesetas el quintal métrico.

Los aceites siguen cotizándose próximamente a los mismos precios que la semana pasada, pues parece ser que se ha contenido por ahora el alza, efecto de haber empezado a venderse aceite nuevo en algunas regiones, lo cual ha motivado que se de salida a las existencias del viejo.

Es de suponer que la calma durará poco tiempo, ya que el aceite nuevo se cotiza en 14,50 y 15,50 y 17,75 pesetas arroba, fuera de puertar. Los precios de las carnes tampoco han variado sensiblemente desde nuestra última revista, pues en Barcelona se cotizan: cebonas gallegos, 14 a 160 pesetas kilogramo canal; bueyes y vacas, a 1,50; terneras, a 1,80; cerdo, a 2,05 el malloquin, y a 2,10 el del país; oveja, a 1,65; carnero, a 1,80. Este es ganado extremo; el procedente de Castilla, de la Mancha y de la Almería está algo más barato.

En Córdoba se cotiza el kilo canal de bueyes y vacas, a 1,60 y 1,65; el de terneras, a 2,15; el de oveja, a 1,40, y el de carnero, a 1,40. Valencia está algo más barata. En Huesca se cotiza la carne a precios mucho más reducidos, pues el cerdo blanco del país se compra a 2 pesetas kilo canal; el buey y la vaca, a 1,25; la ternera, a 1,80, y el carnero, a 1,75 y 1,85.

En Madrid la vaca, de 17 a 18 pesetas arroba canal; las cebonas, de 13 a 18,75; el toro, de 15,50 a 16,50, el carnero, a 1,98; la oveja, a 1,40 y el cerdo, a 2,10 kilo canal. El negocio de vinos y alcoholes sigue encalmado por las mismas causas que especificamos en nuestra revista anterior.

En Gerona se ha cotizado el vino de 25 a 26 centimos litro. En Barcelona los tintos alcañinos, de 14 grados, de 25 a 27 centimos litro, y hasta 30 los tintos buenos, los ceñados de 15 grados, de 28 a 32; los blancos, de 24 a 30. Los del país se cotizan un poco más baratos, excepto los del Priorato.

El alcohol de caña de 1,91 a 1,95 pesetas litro con casco. Los industriales de 96 y 97 grados, rectificados, centros, de 1,36 a 1,58; los destilados de vino, de 94 y 95 grados, a 1,15 y 1,45. Los desnaturalizados de 88 grados, a 75 centimos litro. Los empastados, el destilado de orujo de 100 grados, a 60 y 70, sin impuesto. E. J.

PROVINCIAS

Consagración de un obispo. Burgos 18. Se ha verificado en la Catedral el solemne acto de la consagración del obispo de Burgos, don Juan Antonio Fuentes, hijo de Burgos.

Concurrieron los prelates de Palencia, Osmá y esta ciudad, las autoridades y numerosas Comisiones. Luego se celebró una velada y un banquete. Por Cajal.—En una mina. Córdoba 18. Los estudiantes cordobeses han acordado celebrar el trágico de Gail, contribuyendo a la suscripción para dedicarle un álbum y un busto, dando una velada y organizando un certamen escolar.

En el pueblo de Belmes ha ocurrido una desgracia en la mina «Esperanza». Estando trabajando se hundió una galería, sepultando a uno de los trabajadores. El muerto se llamaba Protasio Tapia, habiéndose rescatado hasta ahora infructuosos los trabajos para extraerlo.

Los radicales.—Mitin de protesta. Valencia 18. Hoy se ha celebrado un mitin de protesta contra el cierre de la Escuela Moderna de Barcelona. Se adherieron al acto diez y ocho Sociedades de carácter radical.

Se telegrafió al Gobierno pidiendo la inmediata reapertura de dicha Escuela, y también a los diputados a Cortes por Valencia interesados en una pronta resolución del asunto. En las primeras horas de la noche una manifestación de republicanos recorrió las calles dando vivas a la libertad y mueras a Gualisola.

Reelegido. Castellón de la Plana 18. Sin oposición ha sido reelegido hoy diputado a Cortes por Segorbe el Sr. Navarro Reverter y Gomis, director general de Prisiones.

VALENCIANOS. En el Hotel de París tenéis al viajante de los Grandes almacenes de Alforbras, Tapices y Linoleum de la calle de Espartaco, 3, de esta corte, al cual debéis visitar, si queréis tener misas alforbras y las últimas novedades.

CONDENADOS A MUERTE. ORENSE 18. Habilitado el día de hoy para continuar la vista del proceso instruido por el crimen llamado de «La herardura», que se cometió en la carretera de Barbanza de Carballo la noche del 13 de noviembre de 1903, y del que resultó víctima el carretero de Ochoyeta y un años Francisco Luis, a última hora de la tarde se ha dado veredicto y sentencia.

Aparecen como autores del crimen Camilo Rojo y José García. El fiscal, Sr. Arias, mantuvo la primera calificación de robo con homicidio, sin ninguna atenuante, pidiendo, por tanto, para los procesados la última pena. Los defensores, Sres. Pastrana y Rio, informaron sosteniendo que sólo se trata de un homicidio sin la complicidad que se atribuye el ministerio público.

El veredicto ha sido de culpabilidad, y con arreglo a él el tribunal de derecho ha dictado sentencia condenando a los procesados a la pena de muerte. NOTICIAS. El Cuerpo médico de la Beneficencia municipal se reunirá hoy lunes, a las seis de la tarde, en el Colegio de Médicos (Mayor, 1, segundo), y bajo la presidencia del ilustrísimo señor inspector, para ocuparse de un asunto de interés general.

La publicidad es fecunda como la luz, por doquiera va derramando tesoros. Pidan las tarifas combinadas de publicidad a la Empresa anunciadora Los Tirlores, Romanones, 7 y 9, entresuelos.

La Casa de Socorro del distrito de la Universidad se halla tan necesitada de fondos para atender a los múltiples pobres con que cuenta el referido distrito, que la Junta de éste se ve obligada a recurrir en demanda de los buenos hechos y personas caritativas que quieran donar alguna cantidad para la compra de ropas que se han de distribuir entre los pobres más necesitados.

El objeto de dicha Junta es, al consiguete el ingreso de algunas cantidades, conmemorar el 30 aniversario de la fundación de este centro benéfico, el próximo día 28. Gran Exposición de coronas y Empresa de servicios funerarios de Rubio, Concepción Jerónima, 8, tiendas y entresuelo. Teléfono 59. No confundir esta casa con ninguna otra.

El mejor café, el primitivo, el único, es el verdadero torrefacto LA ESTRELLA, Montera, 32, teléfono 1555.

La Agrupación general de Camareros y similares celebrará Junta general ordinaria (continuación de la celebrada el 31 del pasado octubre), en la noche del día 19, para amancebrar el 20 del actual, a las tres de su mañana, en el Centro de Sociedades Obreras (Relatores, 24, principal), para tratar los asuntos comprendidos en el orden del día.

ZOFIO (dentista). Barquillo, 41 duplicado. Esta semana se vacunará en el Instituto de sueroterapia, vacunación y bacteriología de Alfonso XIII, Frontón, 98, el lunes, miércoles y sábado, desde las tres en adelante, directamente de la ternora, a cuantos lo soliciten y gratis a los pobres.

Como se desarrollan los niños. Seguros estamos que el deseo de todos nuestros lectores, padres y madres de familia, será el de procurar a sus hijos un perfecto desarrollo de sus facultades físicas, tan necesarias para el triunfo de las intelectuales, hacer un hombre ó una mujer de fuerza y de salud.

Por esta razón nos permitimos llamar su atención acerca del libro *Manual de Gimnasia Escolar*, de Escalé y Práctic (método sueco) de los profesores Soler de Sarres y Le Roux, traducido por D. F. de la Macorra, que ha publicado en estos días la Casa editorial de los Sres. Bailly, editores, en Madrid. Las páginas de este libro están dedicadas a salvar a los niños de una muerte segura por medio de una bien entendida higiene, de un razonado desarrollo del sistema muscular y por el ejercicio progresivo de los órganos de la respiración y de la circulación.

El *Manual de Gimnasia Escolar* (método sueco) debe ser leído con detenimiento por los profesores de gimnasia y los padres que quieren dar a los jóvenes una educación física seria que les procure agilidad y gracia en los movimientos, gallardía en el cuerpo y energía para poder forzar su desarrollo intelectual.

cia podrá concurrir a la sesión de hoy, puesto que sigue en forma, habiendo tenido un ligero retroceso esta tarde. Para hoy el programa parlamentario es: debate de orden y discusión del dictamen sobre fuerzas terrestres, y si hubiera tiempo irá también el del juramento.

Se cree que podrá ser leído algún dictamen del presupuesto de gastos, creyéndose fundadamente que en toda la semana que quedará sobre la mesa todos los restantes de gastos: del juramento, que hoy queda firmado el dictamen del proyecto de Asociaciones, y en ese caso se leerá en la Cámara última hora.

Ayer ha sido obsequiado con un banquete al Sr. Mella, celebrando de ese modo sus correligionarios su reciente triunfo en el Parlamento. Han asistido más de sesenta comensales, aunque se trataba sólo de un homenaje que querían tributarle sus compañeros de redacción en *El Correo Español*.

En el momento en que se celebró el banquete, se hizo el resumen de votos en un magnífico discurso que duró más de una hora el Sr. Mella, entusiasmado a los concurrentes al acto. Se hallaban presentes los individuos de las minorías carlistas en ambas Cámaras.

Ha quedado formada la candidatura ministerial para la Comisión que ha de dictaminar en el proyecto sobre instrucción militar presentado en la alta Cámara. Presidirá dicha Comisión el Sr. López Muñoz.

Las impresiones de anoche confirmaban la que adelantábamos en nuestra edición anterior, respecto a que hoy será firmado el dictamen al proyecto de Asociaciones, dándose esta tarde lectura del mismo. Un telegrama oficial recibido anoche en Gobernación da cuenta de que ayer, entre seis y siete de la tarde, se formaron grupos en la calle de San Vicente en Valencia, los cuales se disolvieron pacíficamente sin que llegara a intervenir la fuerza pública.

Los grupos se limitaron a dar vivas a la libertad y algunos mueras. Hoy regresará a Barcelona el Sr. Manzano. Avisos útiles. INTERESA A TODOS. Preparación por correo para obtener en seis meses el título de Tenedor de Libros. Dirigirse con sello: Escuela Práctica Comercio, Sentera, 41, Madrid.

DENTISTA B. RODRIGUEZ Carretas, 13. Tes, garganta. Pastillas Galdiro, 150 pesetas. Pastillas Crespo.—Tos, garganta, Plata, 150.

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO. Cumpliendo lo acordado por la Junta general de señores accionistas, celebrada el 10 del actual, este establecimiento pagará, a partir de 1.º de diciembre próximo y mediante la presentación del cupón núm. 8 de sus acciones, el cumplimiento de su dividendo estatutario (pesetas 5) y el dividendo suplementario de medio por ciento (pesetas 1,25), ó sean, en junto, pesetas 6,25, de las que, deducidos los impuestos legales que han de satisfacer los señores accionistas, queda una cantidad líquida de pesetas 6,08, que es la que corresponde percibir por acción.

El pago se verificará en Madrid, en el domicilio social, paseo de Recoletos, núm. 17, y en el despacho auxiliar, calle de la Cava Alta, núm. 1, en la Coruña, Agencia del Banco Español de Crédito, calle Real, núm. 10.—El secretario, E. Gutiérrez-Gamero. LOS JABONES que gozan de mayor aceptación son los de LA CENTRAL.

CEBEVISINA RITA.—Cura las erupciones y supuraciones de todas clases. Preparadas con cultivos puros.—Madrid, Príncipe y Durán y P. Velasco y Compañía. La última palabra de las ciencias médicas sobre levadura de cerveza es la CEBEVISINA-CARBON A-ARTIGUES.

SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS. Contestación al programa para las próximas elecciones, por los señores don Administración de la Gobernación, D. Juan Molina Daza y don Luis Alcover. Tomo I, conteniendo el programa completo y las respuestas a los 32 temas primeros. Ptas. 7,50. Pedidos acompañados del importe, a la calle de Santa Isabel, 43, ó a la casa de los autores, Morán, 42 y 44, y Goy, 27.

Para tener un buen par de zapatos de goma pídase la marca «Boston». Para regularizar las funciones del hígado, lo mejor es el VINO PINEDO. NUESTROS modelos en medallas.—López herreiros, 13, 13, 13.

Nuestro particular amigo D. Antonio Fernández, hermano de los duques de los Perlañeras Francesa y Rusia, acaba de instalarse en la calle del Carmen, núm. 18, en donde nuestros lectores podrán apreciar la variedad, riqueza y baratura que presenta en toda clase de pieles, en su establecimiento, titulado *Gran Peltería Franco-Rusa, Carmen, 18*.

Compañía de los Gaminos de Hierro del Norte de España. El Consejo de Administración de esta Compañía ha acordado que el día 22 y siguientes del actual, a las diez de la mañana, se verifiquen los sorteos de las siguientes obligaciones, que deben amortizarse, y cuyo reembolso corresponde al vencimiento de 1.º de Enero de 1907.

1.º Obligaciones de la línea de Segovia a Medina. 74 obligaciones especiales. 2.º Obligaciones de la línea de Villalba a Segovia. 38 obligaciones especiales. 3.º Obligaciones de la línea de Zaragoza a Barcelona (pertenecientes al segundo semestre de 1907). 13 obligaciones del 5 por 100, 754 del 6 por 100, 78 del 3 por 100, serie A, y 78 del 3 por 100, serie B. 4.º Obligaciones de la línea de Zaragoza a Pamplona (pertenecientes al segundo semestre de 1907). 31 obligaciones antiguas ó no canjeadas. 5.º Obligaciones de las líneas de Almansa a Valencia y Tarragona. 390 obligaciones de la serie primera, 320 de la serie A, 320 de la serie B, 320 de la serie C, 320 de la serie D y 618 especiales del 5 por 100. 6.º Obligaciones de la línea de San Juan de las Abadesas. 79 obligaciones de la serie A y 230 de la serie B. Lo que se hace saber para conocimiento de los portadores de estas clases de obligaciones, que serán públicos y tendrán lugar los días señalados en esta corte, en las oficinas del Consejo de Administración de la Compañía, paseo de Recoletos, 17.

